

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday

РІК X. Ч. 34 (1087). СУБОТА, 24. БЕРЕЗНЯ 1928. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, MARCH 24th, 1928. No. 34 (1087). VOL. X.

Капіталістичні держави проти плану роззброєння предложеного радянською делегацією

ПРЕДСТАВНИК ВЕЛИКОЇ БРИТАНІЇ НАПАДАЄ НА РАД. СОЮЗ.

Тільки дві капіталістичні країни, Німеччина й Туреччина, підтримують радянський проект негайного й повного роззброєння всіх держав.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 20. березня. — Делегати великих капіталістичних держав на конференції роззброєння в один голос накинулись сьогодні на радянський план повного світового роззброєння до чотирох років і не оставили ніякого сумніву, що цей план буде відкинений нарівні з іншими проектами, що їх буржуазні дипломати називають "утопічними".

Французький, італійський та японський делегати обмежили свій запит, що план Радянського Союзу є "непрактичний".

Однак лорд Кошендон, делегат Великої Британії, використав нагоду до нападу на самий Радянський Союз і на "комуністичну мірію про світову державу, якою назвали б робітників". Він сказав, що радянський план є не лише непрактичний, але й нещирий, що є це план підкопати престиж Ліги Націй.

Радить не приймати ані не відкидати плану С.Р.С.Р.

Помимо того лорд Кошендон радив старанно простудіювати план, щоб Радянський Союз не мав підстави до нападу на Лігу Націй або на держави, що до неї належать. Він пропонував не приймати ані не відкидати плану, але розіслати його до всіх держав, заступлених на конференції, для основного простудіювання.

Делегація Радянського Союзу домоглася, щоб сама комісія одобрила або відкинула план.

Дотепер за планом повного роззброєння всіх держав заявили тільки Радянський Союз, Німеччина й Туреччина. Радянський Союз і Туреччина не є членами Ліги Націй, а Німеччина вже є роззброєна на підставі Версальського договору,

накиненого її союзними державами.

Комісія не винесла ніякого рішення й відročила сесію до завтра, коли відновиться дебата над радянським планом.

У своїй промові, в якій він гостро нападав на Радянський Союз, лорд Кошендон між іншим сказав:

"Якщо метою Росії є завести мир, то я питаю — який мир? Є війни двоякого роду — міжнародні й горожанські. Від років Росія старалася викликати горожанську війну — часто найгіршу — у всіх країнах. Чи вона змінила що політику?"

"Російська пропозиція не згадує про Лігу Націй, але навіть пропонує встановити нову машинерію для переведення роззброєння в суперництві з нею. Що більше, план постановляє, що всі договори, суперечні з її проектом, мають бути скасовані. Це йде в розріз зі самим статутом Ліги.

"Велика Британія, як і інші держави, має далекосяглі зобов'язання й може найтис в грізнім положенні, якби цілком скасувала всю свою збройну силу".

(Тут британський делегат сказав ще найбільше правди, чому Велика Британія виступає проти радянської пропозиції повного роззброєння всіх держав. На звичайній мові це значить, що якби Англія скасувала свою армію і флоту, то це означало би кінець британського панування в Індії, Єгипті, Судані, Мезопотамії й інших колоніях, це означало би кінець нинішній британській імперії).

Після промови лорда Кошендона забрав слово канадський представник Риддел і погратулював британському та японському делегатам за скриткування радянського плану.

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ТАКОЖ ПРОТИ РАДЯНСЬКОЇ ПРОПОЗИЦІЇ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 21. березня. — Після шістьох днів мовчанки, Злучені Держави прилучилися сьогодні до інших капіталістичних держав і назвали радянський план негайного скасування всіх зброєнь — непрактичним.

Гю С. Гібсон, посол Злучених Держав у Брукселі, висловив переконання, що договір при визнанні війни незаконною, такий як запропонував американський державний секретар Келог, приніс би більшу користь для мира, ніж всякий проект повного роззброєння.

Гібсон, американський делегат на підготовку конференції роззброєння, сказав, що Злучені Держави не можуть поперати ніякого проекту, що касує негайно все зброєння.

Складаючи цю заяву, він пішов по лінії делегатів Великої Британії, Франції, Італії, Японії, Голландії й Швеції.

Голландський делегат Рутгерс скарізував сьогодні радянський проект як ідеалістичний і неможливий до здійснення в теперішній час. Він сказав, що нема потреби навіть його обговорювати. З цєю заявою згодився шведський делегат Геннінгс.

У вівторок радянський план атакували делегати Франції, Італії та Японії.

Югославський делегат заявив сьогодні, що в радянським проекті нема "ні одної практичної, здійснимої точки".

Голова радянської делегації Літвінов домагався негайної відповіді на свою пропозицію: так або ні.

Скликають світовий конгрес майнерських юній

МОСКВА, 18. березня. — Радянсько-шведський майнерський кооперативний комітет видав відзову до всіх майнерських юній і федерацій, заклинаючи їх на світовий конгрес для обговорення зростаючої кризи у вуглевій індустрії.

Відзов вказує на постійне погіршення становища майнерів і гостро критикує політику Міжнародної Майнерської Федерації, яка відмовилася проголосити страйк солідарності й захоувала до розколу між майнерами по національних ліній. Відзов закликає до створення Майнерського Інтернаціоналу через скликання світового конгресу й об'єднання ріжних майнерських юній і федерацій.

Разом з відзовою комітет вислав пояснення, в якій вказує, що відзов була вже ухвалена на січневій засіданні шведсько-радянського комітету й була відложена на домагання шведської майнерської юній до часу

скликання пленарної сесії виконавчого комітету Міжнародної Майнерської Федерації в справі страйку в Швеції.

Тепер шведська майнерська юнія згодилася на випущення відзови й наслідком того вона появилася в пресі.

ВІДКРИВСЯ ІV. КОНГРЕС ПРОФІНТЕРНА.

МОСКВА, 19. березня. — У Домі Профсоюзів офіційно відкрився четвертий світовий конгрес Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів. Конгрес відкрив А. Лозовський, голова Ч.І.П.С.

Від імені Комуністичного Інтернаціоналу конгрес привітав Гунбертрос. До президії конгресу увійшли делегати Злучених Держав, Англії, Німеччини, Франції, Італії, Радянського Союзу, Чехословаччини, Китаю, Японії, Куби, Аргентини, Бразилії, Колумбії, Польщі, Скандинавії й ін.

22 ДЕРЖАВИ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО ПРОЄКТУ РОЗЗБРОЄННЯ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 22. березня. — Двадцять-дві держави зі всіх 25, що є заступлені на підготовчій конференції роззброєння, заявили проти радянського плану негайного й повного роззброєння. Між цими державами є Польща, Бельгія й Куба.

Однак помимо того Максим Літвінов, заступник народнього комісара закордонних справ і голова радянської делегації, буде промовляти сьогодні за

своїм планом, після чого він може опустити конференцію, якщо план буде відкинений або пересланий делегатами до ріжних урядів за інформаціями.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 22. березня. — Еспанський представник Педро Сангро сповістив сьогодні про офіційний поворот Еспанії до Ліги Націй. Він сказав, що справу повороту еспанський кабінет вирішив на своїм нинішній засіданні.

РІЖНІ ВІСТІ

ПРОВІДНИК МАСОНІВ УТІК З ТЮРМИ ФАШІСТІВ.

МЕНТОНЕ, Франція, 22. березня. — Інформації з Італії потверджують звіт про те, що Домініо Торджіані, голова італійських вільних масонів, утік з Ліпарійського острова, де він був ув'язнений омоло десять місяців тому назад. Уважають, що він є на Корсиці.

В НІМЕЦЬКІЙ МАЙНІ ЗГІНУЛО 11 МАЙНЕРІВ.

БЕРЛІН, 22-го березня. — У вуглевій копальні Фрідландер в Ельстерверді завалився двигун і 11 майнерів було убитих а 7 ранених.

ВІПСЬКО В МЕКСИКУ УБИЛО 35 ПОВСТАНЦІВ.

МІСТО МЕКСИКО, 21. березня. — Делегата з Гвадалахари до газети "Ель Універсал" доносить сьогодні, що федеральне військо убило 35 повстанців разом з їх провідником Мігуельом Гомезом.

БЕЗРОБІТТЯ ПРИЧИНОЮ САМОВБИВСТВА.

СТ. КЕТЕРІНС, Онт., 20. березня. — Форд Гил, 20 років, який вистрілів вчера до себе з малого калібру рушниці, бо не мав роботи, помер сьогодні в місцевій шпиталі.

МІЛТВОКІ, Вис., 18. березня. — Томас Фірик, 65 років, повисився вчера вечером у ливниці свого дому. Причиною самоубиства було це, що Фірик не міг знайти роботи.

ПІДЧАС ПОЖАРУ ЗГІНУЛО 30 ЛЮДЕЙ.

БОМБЕЙ, Індія, 21. березня. — Підчас пожежу, що знищив село в окрузі Егімога, загинуло 20 осіб і 40 було ранених.

ТОКІО, Японія, 21. березня. — На передмісті Вадаборі вогонь знищив 300 домів. Одна особа була убита і кілька ранених.

Товариші! Відновляйте переплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК У БУЕНОС АЙРЕС.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 20. березня. — Місцеві юнії проголосили на п'ятницю 24-годинний генеральний страйк і будуть домагатися звільнення анархіста Аймона Радовіцького, засудженого в 1909 році на неозначений речинець в'язниці за убивство полковника Фалькона, шефа поліції.

ДОМАГАЄТЬСЯ РЕЗИГНАЦІЇ МІНІСТРА МЕЛОНА.

ВАШІНГТОН, 21. березня. — Республіканський сенатор Кузєнс з Мічигану висів вчера в сенаті резолюцію, в якій пропонує від імені сенату, щоб секретар скарбу (міністер фінансів) Ендіро В. Мелон зрезигнував зі свого уряду.

Резолюція обвинувачує Мелона, що він затаїв той факт, що оскаржений нафтовий магнат Гері Сінклер подарував 160,000 доларів у бондах свободи на республіканський виборчий фонд, а також наводить численні незаконні вчинки індустріальних інтересів Мелона як основу для резолюції.

АМЕРИКА МАТИМЕ НАГЛЯД НАД ВИБОРАМИ.

МАНАГВА, Нікарагуа, 22. березня. — Президент Діаз підписав вчера декрет, яким встановлює нагляд Злучених Держав над всережними виборами в Нікарагуві салідуячого жовтня.

РАНИЛИ АМЕРИКАНСЬКОГО КАПІТАНА.

МАНАГВА, Нікарагуа, 20-го березня. — Жовніри генерала Сандіна, провідника нікарагуанської армії, що бореться за визволення своєї країни, пустили кілька куль через американський військовий аероплан і ранили в ногу капітана Пірса.

ОРЮТЬ І СІОТЬ В МАНІТОБІ І САСКЕЧЕВАНІ.

В кількох місцях Манітоби й Саскечевану фермери розпочали орати й сіяти. Є це надзвичайно вчасна пора для сіви, однак кажуть, що земля дуже пригожа для весняних робіт.

ЗАВОДЯТЬ МЕЛЬДУНКОВИЙ ПРИПИС У ПОЛЬЩІ.

Польське міністерство внутрішніх справ приготує проект закону, який вийде як декрет президента Польщі, а за підстави якого кожний громадянин Польщі муситиме meldуватися, коли лише залишить своє місце постійного замешкання і задумує перебувати в іншій місцевості довше як 24 години. Поліція буде мати право провірювати документи кожної стрічної особи. Тому кожний чоловік і жінка муситимати паспорт, який дістається за оплатою 60 сотиків (гр.). Такі карти ідентичности або паспорти будуть видавати громадські уряди або поліція.

Офіційно оповіщено в четвер, що спір між Вінніпегською електричною компанією а юнією трамваєвих робітників через відправлення кондуктора Дж. С. Дікса зівстав вдоволяючо полагоджений і Дікса назад прийнято до праці.

До угоди прийшло на конференції в середу по полудні, в якій взяли участь представники компанії і юнії та урядники федерального департаменту праці, М. Д. Кемпбел і Е. М. Квірк, вислані спеціально до Вінніпегу міністром праці Гіаном. Оба урядники виїхали вже до Оттави і проложат повний звіт міністрові.

Денна преса, помістивши споривку про полагодження спор між електричною компанією а її робітниками, не згадує про те, до якої праці прийнято відправленого кондуктора Дікса. Зате телеграма з Оттави до місцевої денної газети каже на підставі інформації міністерства праці, що компанія прийняла відправленого кондуктора, але до іншої роботи.

Це саме компанія годилася зробити й перед голосуванням трамваєвих робітників і перед приїздом двох урядників з департаменту праці в Оттаві. І власне цю пропозицію компанії робітники своїм голосуванням відкинули й уповажнили юнію викликати страйк. Оже навіщо було шокати з голосуванням над страйком, навіщо було платити залізничню й інші розходи з державної каси для двох урядників з Оттави, коли представники юнії згодилися на те, що компанія сама пропонувала їм давніше без ніякого клопоту?

НЕ БУДЕ СТРАЙКУ ТРАМВАЄВИХ РОБІТНИКІВ У ВІННІПЕГУ.

Спір між електричною компанією а робітниками через відправлення кондуктора зівстав полагоджений.

Офіційно оповіщено в четвер, що спір між Вінніпегською електричною компанією а юнією трамваєвих робітників через відправлення кондуктора Дж. С. Дікса зівстав вдоволяючо полагоджений і Дікса назад прийнято до праці.

До угоди прийшло на конференції в середу по полудні, в якій взяли участь представники компанії і юнії та урядники федерального департаменту праці, М. Д. Кемпбел і Е. М. Квірк, вислані спеціально до Вінніпегу міністром праці Гіаном. Оба урядники виїхали вже до Оттави і проложат повний звіт міністрові.

Денна преса, помістивши споривку про полагодження спор між електричною компанією а її робітниками, не згадує про те, до якої праці прийнято відправленого кондуктора Дікса. Зате телеграма з Оттави до місцевої денної газети каже на підставі інформації міністерства праці, що компанія прийняла відправленого кондуктора, але до іншої роботи.

Це саме компанія годилася зробити й перед голосуванням трамваєвих робітників і перед приїздом двох урядників з департаменту праці в Оттаві. І власне цю пропозицію компанії робітники своїм голосуванням відкинули й уповажнили юнію викликати страйк. Оже навіщо було шокати з голосуванням над страйком, навіщо було платити залізничню й інші розходи з державної каси для двох урядників з Оттави, коли представники юнії згодилися на те, що компанія сама пропонувала їм давніше без ніякого клопоту?

"ПРАВДА" ПРО ПРЕТЕНСІЇ ФРАНЦІЇ ДО РАДЯНСЬКОГО ЗОЛОТА.

МОСКВА, 19. березня. — Газета "Правда" каже, що претенсії до радянського золота в Нью Йорку, зголошені Банком Франції, є стараннями зіврати економічні зносини, що розвинулися в останніх пару роках між Радянським Союзом а капіталістичними державами.

"Бізнесмени Банку Франції", каже "Правда", "просто хочуть украсти в робітників Радянського Союзу частину золота, що до них належить".

Газета "Економическая Жізнь" вірить, що акція Банку Франції є подиктована британськими фінансовими інтересами, і вважає можливою, що новоназначений британський амбасадор у Парижі, Тайрел, відіграв певну ролу в

ВСТАНОВЛЕНО ВОЗДУШНУ КОМУНІКАЦІЮ.

МОСКВА, 21. березня. — Регулярна пасажирська обслуга воздухом розпочалася між Баку а Пехлеві. В наслідок того буде встановлена пряма воздушна комунікація між Лондоном а Тегераном у Персії — через Париж, Берлін і Москву. На разі буде це тижнева обслуга.

Зріст торговельних зносин між Радянським Союзом а Злученими Державами викликав побоювання серед провідних європейських капіталістів, які хочуть випробувати тривкість теперішніх радянсько-американських зносин.

Зріст торговельних зносин між Радянським Союзом а Злученими Державами викликав побоювання серед провідних європейських капіталістів, які хочуть випробувати тривкість теперішніх радянсько-американських зносин.

НАНКІНСЬКИЙ УРЯД ГОДИТЬСЯ ЗАПЛАТИТИ ВІДШКОДУВАННЯ.

ШАНГАЙ, 18. березня. — Тут довіданося, що нанкінський уряд (під проводом Чан Кай-Ши) годиться заплатити Великій Британії і Злученим Державам за мними шкоди, вчинені чужинцям підчас захоплення Нанкіну в березні 1927 року.

Генерал Гуан Фу, міністер закордонних справ у нанкінським уряді, конферував з сер Майлсом Лемпсоном, британським міністром, та Едвіном С. Коннінгтоном, американським генеральним консулом у Нанкіні, в справі американських претенсій.

Тут вважають, що нанкінський уряд не проложит від себе ніяких контр-претенсій за величезні втрати в людській житті і майні, спричинені бомбардуванням Нанкіну амери-

канським і британськими військовими кораблями. Не зробить він цього з огляду на те, що хоче дістати підтримку обох цих держав.

АНГЛІЙСЬКО - РАДЯНСЬКА ТОРГОВЛЯ.

Делегація Центросоюзу, що недавно прибула до Англії, провадить переговори з представниками англійського кооперативного товариства гуртові торгівлі про поширення торговельних зв'язків між радянськими та англійськими кооперативними організаціями. Торговельні обороти за останній рік збільшилися і доходять до кількох мільйонів фунтів стерлінгів на рік, не зважаючи на англ.-радянський розрив.